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Aalisarnermut, Piniarnermut Nunalerinermullu Naalakkersuisoqarfik 

Departementet for Fiskeri, Fangst og Landbrug 
GOVERNMENT OF GREENLAND 

Medlem af Inatsisartut, 
Henrik Fleischer, Siumut 
/Her 

Svar på § 37-spørgsmål nr. 063 2019. 

I medfør af Inatsisartuts forretningsorden § 37 stk. 1, har du fremsat spørgsmål til 
Naalakkersuisut vedrørende kommunernes administrativ forvaltning af udstedte 
licenser. Spørgsmålet er henvist til besvarelse hos mit område. 

Spørgsmål 1. 
Har Naalakkersuisut fortsat til hensigt at overdrage udstedelsen af licenser til 
kommunerne? 

Svar: 
Overdragelsen af administrationen samt udstedelse af jolle licenser og udstedelse af 
erhvervs- og fritidsjagtbeviser, som for erhvervs- og fritidsjagtbevisernes 
vedkommende indebærer en selvbetjeningsmulighed, er overdraget fra 1. februar 
2017. Hensigten med at erhvervsfiskerne, fritidsfiskerne samt erhvervs- og 
fritidsjægerne hurtigere kunne få udstedt deres licenser og jagtbeviser er realiseret. 
Derudover har Naalakkersuisut til hensigt at fortsætte arbejdet med overdragelsen til 
kommunerne, og at systemet stadig udvikles med henblik på at få flere arter og licenser 
med. 

Spørgsmål 2. 
Hvor langt er man eventuelt kommet 
kompetencen? 

Svar: 

processen med overdragelsen af 

På baggrund af 2014-2018 koalitionsaftalen havde Naalakkersuisut fået til opgave at 
de kunne pålægge kommunalbestyrelsen nærmere regler til at varetage den 
administrative forvaltning om udstedelse af licenser til fiskeri samt udstedelse af fritids­
og erhvervsjagtbeviser. På det baggrund blev der oprettet webservice med straks 
afgørelse i Kommunernes Borgerservice / Sullissiviit til betjening af ansøgere til 
jollelicenser og erhvervs- og fritidsjagtbeviser. Kommunerne har på nuværende 
tidspunkt kompetencen for udstedelse af licenser til de jollefiskere, der året før har haft 
licens. Afgørelsen af dispensation til erhvervsjagtbevis skal behandles af 
departementet, resterende sagsbehandling af jagtbeviser håndteres via webservices. 

Spørgsmål 3. 
Naalakkersuisut bedes redegøre for, hvorfor der i forbindelse med FL 17 blev 
vedtaget en forhøjelse af det kommunale bloktilskud med 0,5 mio. kr. men at der 
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fortsat ikke synes at være udstedt nogen bekendtgørelse som konsekvens af 
vedtagelsen af EM16/123. 

Svar: 
Der er allerede blevet implementeret i den gældende fiskerilov ved Inatsisartut lov om 
fiskeri nr. 28 af 28, november 2016 § 14 stk. 5, en bemyndigelse til at kommunerne kan 
overtage adm inistrationen af licensudstedelser. Der er sidenhen blevet udarbejdet et 
forslag til en bekendtgørelse, hvor denne bemyndigelse er medtaget og som forventes 
endelig implementeret til foråret. 

For udstedelse af jagtbeviser er dette at finde i gældende lov om fangst og jagt samt § 
5 Selvstyrets bekendtgørelse nr. 14 af 30. december 2014 om fritidsjagtbeviser og § 4 
i Selvstyrets bekendtgørelse nr. 13 af 30. december 2014 om erhvervsjagtbeviser 
bekendtgørelser vedr. hhv fritidsjagtbeviser og erhvervsjagtbeviser. 

Spørgsmål 4. 
Naalakkersuisut bedes ligeledes gøre rede for sammenhængen mellem 
ovennævnte ændring af det kommunale bloktilskud, og de i EM16/123 anførte 
økonomiske konsekvenser for det offentlige. 

Svar: 
Naalakkersuisut ser ingen direkte sammenhæng mellem ændringen af det kommunale 
bloktilskud, og de i EM16/123 anførte økonomiske konsekvenser. Dette skyldes at 
EM16/123, udelukkende beskriver de forventede konsekvenser ved en fuld 
overdragelse til kommunerne af udstedelserne af fiskerilicenser og erhvervs- og 
fritidsjagtbeviser, og dette er ikke tilfældet. 

I Ni - , laat J~remiassen 
f" Naa akkersuisoq for Fiskeri, Fangst og Landbrug 
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I medfør af § 37 stk. 1 i forretningsorden for Inatsisartut fremsætter jeg følgende spørgsmål til 
N aalakkersuisut: 

Spørgsmål til Naalakkersuisut: 

1. Har N aalakkersuisut fortsat til hensigt at overdrage udstedelsen aflicenser til 
kommunerne? 

2. Hvor langt er man eventuelt kommet i processen med overdragelsen af kompetencen? 
3. Naalakkersuisut bedes redegøre for, hvorfor der i forbindelse med FL17 blev vedtaget 

en forhøjelse af det kommunale bloktilskud med 0,5 mio. kr. men at der fortsat ikke 
synes at være udstedt nogen bekendtgørelse som konsekvens af vedtagelsen af 
EM16/123. 

4. N aalakkersuisut bedes ligeledes gøre rede for sammenhængen mellem ovennævnte 
ændring af det kommunale bloktilskud, og de i EM16/123 anførte økonomiske 
konsekvenser for det offentlige. 

(Medlem af Inatsisartut, Henrik Fleischer, Siumut) 

Begrundelse: 
Under EM161123 vedtog Inatsisartut hjemmel der giver Naalakkersuisut mulighed for at ved 
bekendtgørelse overdrage den administrative forvaltning af udstedelse af licenser til fiskeri til 
kommunerne. I forlængelse af dette blev det på finansloven for 2017 afsat 0,5 mio kr. Kommunerne 
er således via bloktilskuddet kompenseret for øgede udgifter. Da kompensationen ikke svarer til de i 
lovforslaget estimerede udgifter for overdragelsen, formoder jeg at det kun er nogle typer af licenser 
man har planlagt at overdrage udstedelsen af til kommunerne. 

Jeg ønsker, at mit spørgsmål besvares indenfor l ° på hinanden følgende arbejdsdage. 
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